

La Union Católica.

Quoniam est mecum contra me est.

MATH. CAP. XII, v. 30.

DIARIO RELIGIOSO-POLITICO.

Ubi Petrus ibi Ecclesia.

S. AMB. IN SAL. XL., 30.

AÑO IV.

En Valencia: Un mes, 8 rs.—Tres, 22 rs.—Seis, 42 rs.—En los demás puntos de la Península: Tres meses, 28 rs.—Seis, 54 rs.—Un año, 104 rs.—Extranjero: Tres meses, 32 rs.—Seis, 60 rs.—Un año, 112 rs.—El pago de la suscripción puede hacerse por medio de remesas de correo, libranzas ó letras en carta dirigida á la DIRECCIÓN ó ADMINISTRACIÓN DE LA UNIÓN CATÓLICA, Valencia.

Valencia: Jueves 28 de Octubre de 1880.

Anuncios y esquelas mortuorias, á precios convencionales.—Redacción y Administración: calle de Vidal, núm. 2, bajo.—También se admiten anuncios y suscripciones en las librerías de Badal, plaza de la Catedral, D. José Martí, Zaragoza, 15, y de Villalba, Bolsería, 22.—Los originales que se envíen á la dirección no se devuelven al interesado.

NÚM. 1043

Beatissimus idem Pater, vestris hisce pietatis ac filialis amoris testimoniis, paternam invicem benignitate respondens, apostolicam benedictionem vobis ex animo impertitus est, Deum adprecans ut novis vobis ad religionem fidemque catholicam tuendam vires sufficiat, omnique vera solidaque felicitate cunctet.—Leon XIII, al Director y redactores de la LA UNIÓN CATÓLICA, 12 de Marzo, 1879.

OREMUS PRO PONTIFICE NOSTRO LEONE, DOMINUS CONSERVET EUM, ET VIVIFICET EUM, ET BEATUM FACIAT EUM IN TERRA, ET NON TRADAT EUM IN ANIMAM INIMICORUM EJUS.

Santoral.

SANTOS DE HOY. San Simon y San Judas Tadeo, apóstoles.—Antes obligacion de oír Misa. San Simon, llamado el *cananeo* por ser natural de la ciudad de Cana, en Galilea, y Judas, a quien se le da el nombre de Tadeo, desempeñaron el cargo de apóstoles y fueron testigos presenciales de las maravillas que obró el Señor. Fueron á predicar el Santo Evangelio. Simon á Egipto y Judas á Mesopotamia. Reunidos en Persia, pronosticaron al rey que el día siguiente llegarían los emperadores pidiéndole la paz en la lucha empeñada, y así sucedió, á pesar de haber dicho lo contrario los individuos de sus reyes, con lo cual se convirtieron á la religion la mayor parte de sus oficiales y el ejército. Llevaron la presencia del rey de Babilonia, y por su ministerio recibió el bautismo con toda su familia y la ciudad. Los implacables sacerdotes se arrojaron á San Simon por medio del cuerpo, y á San Judas le cortaron la cabeza de un hachazo, en el año 64 de Jesucristo.

MARTIROLOGIO. En Roma, Santos Cirila y Anastasio, vírgenes. En Coma, San Fidel, mártir. En Mugencia, San Ferruccio, mártir. En Meam, San Turon, Obispo y confesor. En Nipoles, San Gaudioso, Obispo. En Verceles, San Honorato, Obispo. **SANTOS DE MAÑANA.** San Narciso, obispo y mártir. **SANTOS DE PASADO MAÑANA.** San Victoriano, mártir.—Vigilia.—Ayuno.

Cultos religiosos.

CUARENTA HORAS. Principian en el parroquial de San Miguel y San Dionisio, por la cofradía de San Rafael. Se descubre a las nueve de la mañana, se reserva á las cinco y media de la tarde. **COLETA DE MAÑANA.** Hoy visita á Ntra. Sra. de Misericordia, en su iglesia. **MAÑANA visita á Ntra. Sra. de Monserrat, en la iglesia de Santo Domingo.**

Parroquial Iglesia de San Miguel y San Dionisio. Solemne novenario que al arcángel San Rafael, con su ilustre cofradía en el presente año 1880. Hoy jueves, sexto de novenario y primero de Cuarenta Horas, por la tarde predicará el Dr. don Joaquín Moneris, pbro. enaltecido al arcángel como «dispensador» de los divinos consueles.

Iglesia parroquial del proto-mártir San Esteban. Solemne fiesta y novenario que al glorioso padre Luis Bertran, conagra su muy ilustre Cofradía. Unión de varios devotos, en el presente año 1880. Hoy jueves, predicará el P. Manuel Torres, siendo el asunto «del santo temor de Dios.»

Iglesia parroquial de Santa Catalina. Hoy jueves, á las diez y media de la mañana. El Ilmo. Sr. Cor. Episcopo y vicario Patriarcal, Antiqua celebrará la santa Misa según el rito romano, en esta iglesia.

Iglesia de San Nicolás. La congregación Mariano-Angélica de la Purísima Virgen del Buen Consejo y de San Luis Gonzaga, establecida en esta iglesia, celebrará hoy, en su cuarto en punto, los ejercicios vespertinos prescritos por reglamento.

Iglesia de San Sebastian. Hoy jueves 28, día de los apóstoles San Simon y San Judas, indulgencia de siete años y siete cuarentenas de perdón para los Hermanos Terceros que humildemente arrepentidos, confesados y comunicados, visiten dicha iglesia y recoja lo que fuere su parte, por los fines de Su Santidad Benedicto XIV. Es aplicable á las almas del purgatorio.

Mañana viernes, indulgencia de siete años y siete cuarentenas de perdón, para todos los fieles que, comunicados y comunicados, visiten la iglesia de Misericordia desde que sale el sol hasta que se pone y se recoja lo que fuere su parte, por la exaltación de nuestra Santa Madre Iglesia, extrapacion de las heresias y por el triunfo de los Principes cristianos. Benedicto XIII en su bula pro Minimis 2 sept. 1726.

Sábado 30, indulgencia plenaria para los

hermanos terceros, rezando tres veces el Padre nuestro y tres el Ave María. Julio II.

LOS JESUITAS

DEFENDIDOS POR UN PROTESTANTE.

Un protestante, el Dr. Lorenzo Anibal Fischer, consejero de Estado, se tomó el trabajo de recopilar y de someter á discusión todas las acusaciones lanzadas contra los Jesuitas. Su obra, que hoy apenas se encuentra, tiene por título: «La causa de los Jesuitas bajo el punto de vista de la critica histórica, del derecho positivo y de la sana razón». Todo lo que el odio y el furor anti-religioso han podido inspirar á los enemigos de la Compañía de Jesús se encuentra allí discutido. Ahora bien; ¿quieren nuestros lectores saber el resultado de este examen hecho por un protestante? Hélo aquí tal como el mismo autor lo expone:

«La lista completa de las acusaciones ha pasado ante nuestros ojos. ¿Qué hemos encontrado? Ni los recuerdos del pasado, ni la realidad de la situación presente, nos ofrecen hecho alguno contrario á las leyes civiles ó morales que con fundamento se pueda volver contra el instituto de los Jesuitas ó contra la accion práctica de sus miembros. Así es que, aun con la conciencia de ser un excelente protestante, no tengo inconveniente ni temor en proclamar el resultado de mis largas investigaciones y de mi convicción íntima.

1.º Haciendo abstraccion de toda creencia ó profesion dogmática, hay que reconocer que la Orden de Jesús es en su principio una de las instituciones morales más admirables y más dignas de respeto, y nada poseemos que pueda comparársele. El fin de la Compañía de Jesús no es otro que procurar la gloria de Dios haciendo florecer en las almas la religion y la piedad; para realizarlo, el Jesuita renuncia á todas las comodidades y satisfacciones de la tierra, á toda ambicion, á la independencia de su voluntad y á los nobles gozes de la vida de familia. Consagrando á este único fin su vida entera y su actividad incesante, la muerte mismo no le asusta. Una institucion semejante reclama el respeto y la estimación de aquellos mismos que por pertenecer á otras confesiones no pueden estar de acuerdo con los Jesuitas acerca de los medios que favorecen la verdadera piedad y sus progresos.

2.º Un pasado de tres siglos testifica que la Compañía de Jesús, considerada como cuerpo, no ha faltado nunca á los deberes de su institucion; siempre ha conseguido su fin, es decir, el progreso del Catholicismo, el cual, según las ideas de la Iglesia católica, se identifica con la religion. Es verdad que algunos miembros de la Sociedad de Jesús han sucumbido en el día de la prueba y se han manifestado débiles como el resto de los hombres; pero siempre que se ha cometido la injusticia de imputar aquellas faltas personales á la corporacion entera, la acusacion no ha podido sostenerse ante el severo tribunal de la historia.

3.º En cuanto á la reparacion de la Sociedad de Jesús en nuestra época, hé aquí algunas reflexiones que se imponen al observador imparcial. En el seno de la generacion presente el sentimiento religioso va disminuyendo de un modo ostensible. No hay que buscar en otra parte el primer origen de las perturbaciones políticas y de ese espíritu de independencia y rebeldia contra toda autoridad que se manifiesta en todas partes, en el Estado, en la ciudad y aun en la misma familia. Se hace necesario, por consiguiente, despertar y fortalecer los sentimientos religiosos. Toda accion en este sentido, venga de donde viniere, debe ser apoyada energicamente por los gobiernos, á menos que esos gobiernos no se figuren que para salvar la autori-

dad y los derechos dinásticos haya que dejar empuñarse el poder soberano ó tal vez abandonarle en parte.

4.º La accion de los Jesuitas es un medio muy propio para despertar el sentimiento religioso. Penetrando directamente en el fondo de las clases sociales, esta accion hace revivir en todas partes la piedad, se opone á los planes del partido revolucionario y deja frustradas sus maniobras de seduccion: por esto cabalmente la Compañía de Jesús es objeto de odio.

5.º Por esto tambien los hombres que dan el tono para vociferar contra los Jesuitas se encuentran entre los primeros corifeos de la revolucion, los cuales han reclutado todo un ejército de *diu minorum gentium*, germano-católicos y libelistas. Las inveteradas preocupaciones populares les proporcionan un terreno fácilmente explotable; de este modo arrastran una turba-multa de pobres, ciegos incapaces de formar juicio por sí mismos en semejante materia. Todo esto es tanto más fácil para ellos, cuanto que ni una sola voz imparcial se levanta para defender la verdad.

6.º Véase ahora cuál es una de las mayores ignominias de nuestra época. El terrorismo revolucionario tiene intimidados á los hombres de talento y de experiencia, que son los únicos dotados de autoridad bastante para oponer eficazmente las graves palabras de la ciencia á los estrivios de la opinion pública. En tales condiciones, ¿cómo no ha de ser seducido el pueblo? Se le abruma hasta la saciedad de libelos acusadores, y no se le deja oír nunca una palabra de justificacion ó de defensa.

7.º Quien se glorie del nombre de alemán debería esforzarse por practicar lo que ha hecho estimar en todas las naciones la «cultura alemana», es á saber: la calma y reflexion en el examen, la conciencia imparcialidad en el juicio, y la fidelidad inalterable en la accion.

Muy lejos estoy de querer imponer á nadie mis convicciones personales; pero me permitiré dirigir á esos hombres que para adular la opinion atacan tan inconsideradamente á toda una clase de sus conciudadanos, y les preguntaré si se han tomado alguna vez la molestia de examinar la verdad de los hechos imputados á los Jesuitas y la lógica de las consecuencias que de ellos se sacan. A falta de otra respuesta me dirán quizás que se creen autorizados á reconocer en la voz del pueblo el juicio de Dios; pues bien, yo á mi vez les recordaré la más célebre entre todas las sentencias populares: Oida la acusacion, el juez habia fallado en estos términos: *Ego nullam in eo invenio causam*, y en seguida la resonó aquel horrible grito del pueblo: *Crucifige, crucifige eum.*

LA CUESTION CATOLICA EN FRANCIA.

Ni una palabra mas que ayer. El telégrafo está mudo. Pero no así los hechos ocurridos, que siguen hablando á las inteligencias y á los corazones.

Los periódicos católicos de Francia vienen casi por completo ocupados con relaciones dolorosas y pormenores trágicos ó cómicos de los acontecimientos provocados por los actos de la persecucion religiosa; y de los demás órganos de la opinion no hay que decir sino que cada cual, dentro de los intereses políticos en que se agita, habla como le cuadra mejor del estado de sitio puesto á los asilos religiosos, de su asalto por la policia y de las peripetias provocadas dentro y fuera de aquellos sagrados recintos; porque ello es que la cuestion católica priva en Francia hoy, por su carácter eminentemente social, que la transforma en cuestion de vida ó muerte.

La lucha, ardua, insidiosa por parte del gobierno, y franca, resuelta, del lado de los perseguidos, es terrible y puede llegar á serlo aun mas si brota el fuego con el frote incesante de la soberbia del dominador sobre la paciencia de los dominados. Y en verdad que la situacion es de meditarse.

El ministro del Interior ordena por nuevas circulares á los prefectos que indaguen y entreguen á sus iras todo funcionario culpable de favorecer directa ó indirectamente á las corporaciones espulsadas ó de haber tomado la menor parte contra la ejecucion de los decretos.

Los que están afiliados en la sociedad de San Vicente de Paul ú otra cualquiera del mismo género, son separados de sus destinos, que es delito la caridad á los ojos de los gobernantes.

Monseñor Carlos Cotton, Obispo de Valence, va á ser entregado á la policia correccional por ultrajes al gobierno, es decir, por ofensas contenidas en una carta del venerable Prelado al Sr. Fallieres, diputado y subsecretario de Estado en el ministerio del Interior, anunciándole la adopcion de una medida igual contra monseñor el Obispo de Grenoble.

El furor de la persecucion se concentra, y no se dá por satisfecho con las victimas aseguradas en sus celdas, donde esperan sentir la fria mano del genitarme para abandonar su domicilio: necesita llevar sus estragos al seno de las familias honradas, ajenas á toda politica, y saciarse con la humillacion y el vilipendio de los principes de la Iglesia católica.

En Choleat, miles de campesinos acuden con sus carretas al convento de los trapenses al saber que las pelotas de M. Constans los amenazan, cubren con barricadas las puertas; se constituyen en centinelas dia y noche, armados de garrotes, y rodean el convento, y exploran los campos vecinos dispuestos á romper el fuego contra el que pretenda violar el domicilio de sus monjes. Ya no es la Vendée ni la Bretaña, es el Anjou el que dá la señal de la revuelta.

En todo el territorio francés se prepara la resistencia.

En fin, los realistas vendeanos, que el 29 de Setiembre debieron celebrar la fiesta de la Francia leal, no lo habrán verificado hasta ayer. A la una habrá habido un banquete, y las poblaciones del Bocage habrán concurrido en gran número.

Y sin embargo, oíd á los prefectos y os dirán que la ejecucion del segundo decreto de Marzo ha producido en provincias las mejores impresiones.

El vértigo y el error ciego á los verdugos, y no ven la guerra intestina invadiendo el territorio como plaga asoladora.

El periódico *Le Parlement*, órgano de la izquierda republicana, desapruera los procedimientos que emplea el gobierno para dispensar las congregaciones religiosas, valiéndose de medios propios de la Edad Media y hoy ya en desuso, hundiendo cada dia mas en la arbitrariedad y en la violencia, produciendo una inquietud y una agitacion de conciencias que une todos los corazones bajo un mismo sentimiento de vergüenza.

Enrique Rochefort, dice en su *Intransigente*, que el gobierno, ignorando probablemente á dónde vá, tampoco sabe á dónde lleva á los franceses. «Y

bien, concluye, nos hace volver á las guerras de religion.»

La *Civilisation*, por último, á vista del espectáculo que Francia ofrece, se espresa de este modo:

«La resistencia está hoy maravillosamente organizada. El Sr. Constans nos ha dejado el tiempo preciso para concentrarnos y fortificarnos, y hémos por todas partes en pie de guerra. Los conventos se han convertido en ciudades, á todas horas guardadas, y estamos al abrigo de sorpresas.

Todo esto es consolador: aun nos queda una Francia viril honrada, pronta á arrostrarlo todo por su fé, por su Dios. ¡Ojalá que esta indignacion vigorosa de los buenos franceses sea fecunda para la salvacion nacional!

Es necesario que la guerra emprendida por los republicanos sea el fin de este régimen inoforme, y que los infames decretos de 29 de Marzo sean el Sedan de la república.»

El señor presidente de la Real Academia de Nobles Artes ha dirigido la siguiente comunicacion á la señora viuda é hijos de Cases:

Hay un sello que dice: Real Academia de Nobles Artes de San Carlos de Valencia.—La Comision de esta Academia encargada de informar acerca de la estatuilla fundida en bronce de Luis Vives, ejecutada por el escultor D. José Aixá é Inigo me dice con esta fecha lo que sigue:—«La Comision nombrada por esta Academia en la última sesion con objeto de emitir su dictámen respecto á la estatuilla fundida en bronce del insigne valenciano Luis Vives, cuyo original es debido al inteligente escultor D. José Aixá, cumplió su encargo en el día de ayer, trasladándose á los talleres de fundicion de la viuda del Sr. Valero Cases é hijo, donde se ha llevado á cabo dicha obra, inspeccionada aquella y despues de un detenido y escrupuloso examen por parte de los señores componentes, dicha Comision, acordaron por unanimidad que dicho trabajo, exacto en todas sus partes al modelo en yeso original de D. José Aixá, era digno de figurar en el sitio á que se le destinaba, mereciendo por completo su aprobacion, tanto por la calidad del material empleado en ella, como por el esmero y limpieza en su ejecucion. La Comision así mismo acordó hacer constar que dicha obra puede apreciarse como un trabajo notable, ya por ser la primera que de su tamaño é importancia se ha fundido en esta provincia, cuanto por la facilidad y acierto con que se ha llevado á cabo. Honroso resultado o y de gran valia para el Sr. Rector de esta Universidad D. José Monserrat, iniciador del pensamiento, para los artistas que han entendido en su realizacion y para Valencia entera que vé á cada paso en sus hijos tan eficientes testimonios de actividad, de aptitud y de adelanto en cuanto se refiere á la práctica de las Bellas Artes.»—Lo que transcribo á ustedes para su conocimiento y satisfaccion.—Dios guarde á V. muchos años.—Valencia 26 Octubre 1880.—El presidente, J. Dordá.—SS. Viuda é Hijo de Cases.

—204—

—Entre una operaria y un caballero, agregó tristemente, no vacilaris, por lo cual me retiré, y solo me falta pediros, me perdoneis el escándalo promovido en vuestra casa...»

—«Se contestó irónicamente la Sra. Dancourt, los juramentos amorosos del vizconde de L'Elang, y es probable os haya hecho á vos las mismas protestas de ternura que á mí.»

—«Leopoldina.»

—«Estais loco, caballero? replicó la señor Dancourt con altanería. No añadais nada. Vizconde, os habeis enamorado de mi fortuna, pero no os tengo por eso rencor, sino que os abandono vuestras victorias... Justamente tenia mucho que hacer en estos momentos, y no sabia como arreglarme para ir á ver con vos, mas por fortuna os he encontrado, de saber que al buen entendedor, con pocas palabras basta.»

—«Por un momento creí que Leopoldina le retendría, pero por el contrario, llamó á su lado.»

—«Acompañad al Sr. Vizconde.»

Tuvo, sin embargo, el buen gusto de no salir ridiculamente, así que se alejó ligeramente de hombros, y haciendo una pirueta con los talones, con tanta elegancia como un canalla de la Regencia, desapareció. María temia que la señora Dancourt no le perdonase haber sido la causa de este escándalo, pues era una evidente ruptura entre Leopoldina y el Vizconde. La señora Dancourt estaba contentísima, y únicamente pronunció una palabra que ponía de relieve lo que

—205—

le disgustaban sus relaciones con Jacobo de L'Elang.

—«Por fin murmuró, y acercándose luego á María, añadió, como sonriendo.»

—«Dos favores me habeis dispensado esta noche, y no podéis imaginar cuánto me alegro de haberme desembarazado de ese hombre... He sido demasiado coqueta con el, como si ignorase que no quería casarse conmigo, sino con mi fortuna...»

La Dancourt se detuvo, como mujer que tiene un secreto en los labios y vacila en descubrirlo. Por fin, despues de hacer un esfuerzo para hablar.

—«Conviene me guardéis el secreto para con el señor de L'Elang si se atreve á presentaros se á vos, añadió ruborizándose, deseo que ignore haber recogido yo en mi casa á aquel caballero.»

María miró fijamente á la señora Dancourt, y por lo visto esta quería que la adviniesen mas no se ocupaba de confesar: la jóven sintió latir su corazón.

—«Le amará quizás? pensó, y esta idea le colmó de alegría, pues si Leopoldina amaba á Guillermo, sabría llevar á cabo sin vacilacion su benéfica obra.»

—206—

leta de Carlos Quintino Latour: no hemos dibujado aun su alma.

Era buena? Sin duda, pues recogía de esta manera á un herido. Sus amigos (y su número era considerable) no le escaseaban los elogios; bien es verdad que se multiplicaba, por decirse así, y que los que en un salon la contemplaban rodeada de adulaciones y lisonjas, no la hubiesen reconocido, viéndola sola en uno de esos momentos de amargas reflexiones que la asediaban. La dulce y seductora expresion de su fisonomia desaparecia entonces, sustituyéndola una especie de frialdad implacable, y el azul de sus ojos tan celebrado por sus adoradores, parecia cambiar de color, á guisa de esas piedras preciosas, que varian según la buena ó mala salud de los que las llevan.

Hemos dicho que se ignoraba su procedencia: en breves frases la comunicaremos al lector. El cobrador general Dancourt, en un viaje á Bruselas, vió á una jóven valona de Lieja, de edad de veinticinco años, llamada Leopoldina Morice, la cual no era viuda, casada ni doncella, creyendo que su buena estrella le conquistaria esa mujer, como le hiciera conquistar tantas otras. Fracasó, pues, ante la indiferencia de Leopoldina, quien por lo demás ostentaba gran boato y gastaba mucho, ignorándose realmente el origen de su fortuna.

Encendiéndose tanto la pasion del viejo, que le fué preciso pedir su mano, la que esta se dignó concederle, viniendo luego la nueva pareja matrimonial á Paris, donde en los comienzos,

—201—

se friamente hacia la puerta: Jacobo frunció el entrecejo.

—«Oh, oh! bella mia! nos incomodamos y como continuase ella alejándose, se lanzó, y asiendo violentamente de la mano, continuó secamente.»

—«No saldréis, querida mia; lo siento por vos, pero me hareis el obsequio de oír lo que voy á deciros.»

—«Dejadme, caballero, pronunció abiertamente María.»

La burlona sonrisa del Vizconde apareció en sus labios.

—«En verdad, estamos reñidos á lo que veo. Caramba! es bastante para que olvideis vuestros amores de ayer! Me hallo ya sustituido?»

A semejantes brutales palabras, encendiéndose el rostro de María, y retrocediendo unos pasos, le dijo friamente:

—«Miserable! y merced á un brusco movimiento, desasí su mano que Jacobo guardaba á la fuerza, queriendo huir, pero el jóven se habia colocado delante de la puerta.»

—«Por vida mia! eres adorable en tu cólera! dijo soltando la cascada. ¿Crees por ventura que me hieres ó que me insultas? Una mujer no puede insultar, y el ultraje es una caricia cuando de ella proviene.»

María habiase cruzado de brazos, mirando cara á cara á su seductor.

Me deteneis?... corriente. De todos modos, vale mas que nos veamos por última vez. Me conceis lo bastante para saber que ni tan si-

La Union Católica.

MAGNÍFICO PROYECTO.

Hemos recibido el prospecto de la Biblioteca económica que bajo el patrocinio del Beato José Orriol...

Era de indispensable necesidad la creación de una Biblioteca económica de buenos libros...

A fin de que nuestros lectores puedan juzgar de la importancia de esta Biblioteca...

Luego, formando las oportunas series se publicarán todas las obras de los autores mencionados...

Nuestros lectores no tendrían conocimiento exacto de esta importante empresa...

Constando cada serie de dos obras no se admitirá la suscripción a una sola obra...

criban por todas las series sucesivas, á fin de año se les hará un descuento de un diez por ciento sobre el valor satisfecho...

El valor de suscripción para cada entrega de la sección castellana será de un cuarto para toda España...

Recibirá un ejemplar gratis todo suscriptor que presentando veinte suscritores se encargue del pago de sus suscripciones.

Elevado este prospecto como era el deber de la empresa, á la sabia decisión de los Prelados españoles...

Ha de ser gratuita para mí la empresa por ustedes iniciada, toda vez que ha sido siempre uno de mis ardientes deseos la propaganda de buenos libros...

Abierta la sesión se leyó el acta de la anterior que fué aprobada.

Entrando en el despacho ordinario el señor secretario dio cuenta de un informe de la comisión de alamburro para la colocación de un firul en el centro de la calle de San Miguel...

Se aprobó el acta de la subasta verificada el 23 del actual, sobre construcción de 20 faroles para petróleo...

Fué denegada la petición de la Administración Económica acerca de la cesion del edificio de lactancia en atención á que el Ayuntamiento tiene derecho al mismo por ser de su propiedad...

A propuesta de la comisión de bomberos, se aprobaron las cuentas que la brigada tenía derecho á cobrar por el incendio ocurrido últimamente en los almacenes del Grao...

También fué aprobada la instancia presentada por doña Amalia Donday, para que se le aumente el sueldo que disfruta.

La comisión respectiva manifestó haber llevado á efecto la recolección de aceitunas procedentes de Monte Olivete y otros puntos...

El señor secretario leyó una proposición suscrita por D. Cristóbal Pascual y Genis, referente á la variación de algunas de las ordenanzas municipales.

Al efecto el Sr. Genis pidió la palabra para apoyar su proposición con razones conducentes, y terminó pidiendo:

1.º Que cesen las diferentes comisiones creadas al efecto.

2.º Que con objeto de dar mas unidad á todas ellas se nombrara una comisión compuesta de 14 individuos que bajo la presidencia del señor alcalde se encargaran de redactar las ordenanzas y reglamentos.

El Sr. Sales tirió en el asunto adhiriéndose en un todo á lo dicho por el Sr. Genis...

También se leyó una instancia de la maestra de primera enseñanza doña Fernanda Cervera en demanda de una pensión de seis reales diarios...

Una petición del Sr. Ferraz, solicitando tres meses de prórroga á la licencia que disfruta, obtuvo también el sí de los señores concejales.

También quedaron designadas las comisiones que han de entender en el sorteo de quintas correspondiente al año próximo.

La comisión de pasajes, presentó un informe sobre el cubertizo acordado construir por el Ayuntamiento para el resguardo de algunas plantas...

El Sr. Saura tomó la palabra, expresando mucho la tardanza en el informe sobre este asunto, manifestando que lo que había hecho, en su concepto, no estaba conforme á lo acordado...

El Sr. Alcaine usó de la palabra para decir que la calidad de la obra se conoce por su coste y que no costando más que 1.000 pesetas la que se había construido, no creía necesario que el Ayuntamiento declarara si era cubertizo ó casa...

No se conformó el Sr. Saura, y el Sr. Pascual y Genis tuvo que intervenir, proponiendo, considerando la buena fe en que se había obrado...

Algunos vecinos del pueblo de Cocin (Granada) se declararon días pasados en rebelión contra el alcalde, que quiso embargar los bienes de uno de ellos...

Como español apuroso y aplaudo esa empresa de verdadero patriotismo, como Obispo bendigo y pido á Dios que prospere y produzca abundantes frutos de virtud esa obra de religión y piedad.

El pensamiento de esa Biblioteca, no puede ser más acertado, las obras elegidas son todas no solo de indisputable mérito, sino de utilidad reconocida...

Prévio conocimiento del Diocesano, concedo ochenta días de indulgencias, en los términos que las otorgue á los lectores de la naciente Biblioteca el Prelado del lugar.

Bien es menester que aparezcan como resucitados, los que nunca debieron caer en olvido, y mucho menos para ser reemplazados, en los solares del sensato pueblo español...

Se aprobó el acta de la subasta verificada el 23 del actual, sobre construcción de 20 faroles para petróleo, con destino á las ruelas de nuestra ciudad.

Fué denegada la petición de la Administración Económica acerca de la cesion del edificio de lactancia en atención á que el Ayuntamiento tiene derecho al mismo por ser de su propiedad...

A propuesta de la comisión de bomberos, se aprobaron las cuentas que la brigada tenía derecho á cobrar por el incendio ocurrido últimamente en los almacenes del Grao...

También fué aprobada la instancia presentada por doña Amalia Donday, para que se le aumente el sueldo que disfruta.

La comisión respectiva manifestó haber llevado á efecto la recolección de aceitunas procedentes de Monte Olivete y otros puntos...

El señor secretario leyó una proposición suscrita por D. Cristóbal Pascual y Genis, referente á la variación de algunas de las ordenanzas municipales.

Al efecto el Sr. Genis pidió la palabra para apoyar su proposición con razones conducentes, y terminó pidiendo:

1.º Que cesen las diferentes comisiones creadas al efecto.

2.º Que con objeto de dar mas unidad á todas ellas se nombrara una comisión compuesta de 14 individuos que bajo la presidencia del señor alcalde se encargaran de redactar las ordenanzas y reglamentos.

El Sr. Sales tirió en el asunto adhiriéndose en un todo á lo dicho por el Sr. Genis...

También se leyó una instancia de la maestra de primera enseñanza doña Fernanda Cervera en demanda de una pensión de seis reales diarios...

Una petición del Sr. Ferraz, solicitando tres meses de prórroga á la licencia que disfruta, obtuvo también el sí de los señores concejales.

También quedaron designadas las comisiones que han de entender en el sorteo de quintas correspondiente al año próximo.

La comisión de pasajes, presentó un informe sobre el cubertizo acordado construir por el Ayuntamiento para el resguardo de algunas plantas...

El Sr. Saura tomó la palabra, expresando mucho la tardanza en el informe sobre este asunto, manifestando que lo que había hecho, en su concepto, no estaba conforme á lo acordado...

El Sr. Alcaine usó de la palabra para decir que la calidad de la obra se conoce por su coste y que no costando más que 1.000 pesetas la que se había construido, no creía necesario que el Ayuntamiento declarara si era cubertizo ó casa...

No se conformó el Sr. Saura, y el Sr. Pascual y Genis tuvo que intervenir, proponiendo, considerando la buena fe en que se había obrado...

Algunos vecinos del pueblo de Cocin (Granada) se declararon días pasados en rebelión contra el alcalde, que quiso embargar los bienes de uno de ellos...

El emperatriz Eugenia ha vendido su magnífico palacio Villa Eugenia, situado en Biarritz. El comprador de esta rica finca es una sociedad financiera de España, que ha pagado por ella 14 millones de reales.

El juzgado de Bermillo de Sayago (Leon) instruye diligencias criminales contra dos sujetos que, fingiéndose agentes del gobernador de la provincia, embargaron los bienes de varios vecinos de Luermo.

El día 4 de Noviembre tendrá lugar en Zaragoza la inauguración del congreso de Jurisconsultos aragoneses. El mismo día se discutirá el reglamento al que han de ajustarse los debates de las elevadas cuestiones jurídicas...

El alcalde de Pontevedra ha denunciado todos los números de El Anunciador, que se publicaron desde el 4.º al 17 de Octubre, ambos inclusive, y el del día 20 El número de Las Noticias de Málaga correspondiente al viernes último, ha sido secuestrado.

Como español apuroso y aplaudo esa empresa de verdadero patriotismo, como Obispo bendigo y pido á Dios que prospere y produzca abundantes frutos de virtud esa obra de religión y piedad.

El pensamiento de esa Biblioteca, no puede ser más acertado, las obras elegidas son todas no solo de indisputable mérito, sino de utilidad reconocida...

Prévio conocimiento del Diocesano, concedo ochenta días de indulgencias, en los términos que las otorgue á los lectores de la naciente Biblioteca el Prelado del lugar.

Bien es menester que aparezcan como resucitados, los que nunca debieron caer en olvido, y mucho menos para ser reemplazados, en los solares del sensato pueblo español...

Se aprobó el acta de la subasta verificada el 23 del actual, sobre construcción de 20 faroles para petróleo, con destino á las ruelas de nuestra ciudad.

Fué denegada la petición de la Administración Económica acerca de la cesion del edificio de lactancia en atención á que el Ayuntamiento tiene derecho al mismo por ser de su propiedad...

A propuesta de la comisión de bomberos, se aprobaron las cuentas que la brigada tenía derecho á cobrar por el incendio ocurrido últimamente en los almacenes del Grao...

También fué aprobada la instancia presentada por doña Amalia Donday, para que se le aumente el sueldo que disfruta.

La comisión respectiva manifestó haber llevado á efecto la recolección de aceitunas procedentes de Monte Olivete y otros puntos...

El señor secretario leyó una proposición suscrita por D. Cristóbal Pascual y Genis, referente á la variación de algunas de las ordenanzas municipales.

Al efecto el Sr. Genis pidió la palabra para apoyar su proposición con razones conducentes, y terminó pidiendo:

1.º Que cesen las diferentes comisiones creadas al efecto.

2.º Que con objeto de dar mas unidad á todas ellas se nombrara una comisión compuesta de 14 individuos que bajo la presidencia del señor alcalde se encargaran de redactar las ordenanzas y reglamentos.

El Sr. Sales tirió en el asunto adhiriéndose en un todo á lo dicho por el Sr. Genis...

También se leyó una instancia de la maestra de primera enseñanza doña Fernanda Cervera en demanda de una pensión de seis reales diarios...

Una petición del Sr. Ferraz, solicitando tres meses de prórroga á la licencia que disfruta, obtuvo también el sí de los señores concejales.

También quedaron designadas las comisiones que han de entender en el sorteo de quintas correspondiente al año próximo.

La comisión de pasajes, presentó un informe sobre el cubertizo acordado construir por el Ayuntamiento para el resguardo de algunas plantas...

El Sr. Saura tomó la palabra, expresando mucho la tardanza en el informe sobre este asunto, manifestando que lo que había hecho, en su concepto, no estaba conforme á lo acordado...

El Sr. Alcaine usó de la palabra para decir que la calidad de la obra se conoce por su coste y que no costando más que 1.000 pesetas la que se había construido, no creía necesario que el Ayuntamiento declarara si era cubertizo ó casa...

No se conformó el Sr. Saura, y el Sr. Pascual y Genis tuvo que intervenir, proponiendo, considerando la buena fe en que se había obrado...

Algunos vecinos del pueblo de Cocin (Granada) se declararon días pasados en rebelión contra el alcalde, que quiso embargar los bienes de uno de ellos...

El emperatriz Eugenia ha vendido su magnífico palacio Villa Eugenia, situado en Biarritz. El comprador de esta rica finca es una sociedad financiera de España, que ha pagado por ella 14 millones de reales.

El juzgado de Bermillo de Sayago (Leon) instruye diligencias criminales contra dos sujetos que, fingiéndose agentes del gobernador de la provincia, embargaron los bienes de varios vecinos de Luermo.

El día 4 de Noviembre tendrá lugar en Zaragoza la inauguración del congreso de Jurisconsultos aragoneses. El mismo día se discutirá el reglamento al que han de ajustarse los debates de las elevadas cuestiones jurídicas...

El alcalde de Pontevedra ha denunciado todos los números de El Anunciador, que se publicaron desde el 4.º al 17 de Octubre, ambos inclusive, y el del día 20 El número de Las Noticias de Málaga correspondiente al viernes último, ha sido secuestrado.

En Alicante ha causado profunda indignación un crimen, del que se ocupa un colega de aquella ciudad en los siguientes términos:

Anteanoche entre diez y diez y media de la misma, fué herido de cinco puñaladas, junto al lavadero que existe inmediato al paso nivel de la vía férrea que corre paralela al muelle de costa...

Al sentirse herido dió algunas voces pidiendo socorro; pero cuando los agentes de la autoridad llegaron al lugar de tan triste suceso, ya el herido se había dirigido por sus pies al hospital de San Juan de Dios...

El inspector que fué de orden público de esta ciudad, Sr. Valero, ha sido nombrado inspector de tercera clase con destino á la de Castellón.

Al ocuparnos ayer de la estación de Luis Vives, digamos que la Primitiva Valenciana había alcanzado premio en la Exposición Universal de París; debemos rectificar. Esta acreditadísima casa constructora de máquinas no accedió á la ciudad...

Con motivo de la venida á Madrid del archiduque Guillermo, director general de artillería del ejército austriaco, se anuncia un simulacro militar.

S. A. visitará la Academia de Segovia y la fábrica de armas de Toledo.

Hace tres días falleció en Catarroja, pueblo de su residencia, D. José Jorge Daroqui, conocido en Valencia por su entusiasmo cervantista.

El Sr. Daroqui deja una escogida biblioteca con muchas ediciones del Quijote, y de la que forman parte además todas las obras ó la mayor parte al menos, de crítica y comentarios á las obras de nuestro inmortal Cervantes.

Se ha señalado el día 3 del próximo mes de Noviembre para la venta en subasta pública de 9.600 cajones de pino procedente de envases de tabaco.

El administrador ecónomo ha devuelto á la alcaldía algunos billetes de rifas que con otro de la lotería nacional, fueron puestos á su disposición por haber sido todos expendidos á avanzada hora del día en que se verificó el sorteo á que correspondían.

La escampavía «Invencible», ha apresado en aguas de la Tunara una embarcación contrabandista con 132 kilos de tabaco y tres reos.

En Malón ha sido condenada una mujer á tres años, seis meses y 21 días de prisión correccional, por adulterio.

Dicen los periódicos de Madrid que el lunes de esta semana, y al verificarse ayer en la Casa de la Moneda el registro de los operarios á la salida del trabajo, fué detenido uno de estos, que habitaba oculto tres trozos de pasta de oro, de 56 adarmes de peso.

Puesto á disposición del juzgado de guardia, fué trasladado al Saladero.

Hé aquí un filtrador con mala suerte. Parece que el ayuntamiento de Madrid ha entregado los 20.000 duros destinados á embellecer la basílica de Atocha.

Fundándose el ayuntamiento de Tarifa en razones muy atendibles, solicitó del gobierno una moratoria para el pago de la contribución de uno de los años vencidos, por ser casi imposible pagar los dos en el corriente.

Atendida la demanda por la Administración Económica, y sostenida por el diputado del distrito, que dió seguridad, según se nos dice, de que el gobierno la tomaría en consideración, hallábase todo el mundo aguardando la resolución del asunto, cuando de pronto, y sin tener noticia de que se hubiera resuelto, han visto los contribuyentes con asombro que se imponía á sus cuotas el 1150 por 100 de recargo.

Restablecida ya de su indisposición la primera triple cómica señora Montañés, este anoche volverá á presentarse al público del teatro de la Princesa en la zarzuela arreglada de la opereta francesa «Adrian Angot», en cuyo tercer acto se bailará la Fricaise.

Hemos recibido el siguiente volante del gobierno civil de la provincia:

Señor Director de LA UNION CATOLICA. Muy Sr. mio: De orden del señor gobernador, participo á usted que el núm. 26 del periódico político «El Clamor», que vé la luz semanalmente...

Te amaré dijo. Desdichóse la primera vez, y quiso cogerla de nuevo, pero María, irritada, y bajo la influencia del desden que le inspiraba, le habia golpeado con un fiero rugido. Lo habia golpeado con el puño de la mano izquierda, y se le habia caído encima, en el momento en que se le habia arrojado en medio de esta atroz escena.

A su regreso, le habian dicho que el vizconde de Etang salía para verla y que la conde de Etang salía de sorpresa y aun la inquietud de la joven, al saber que hacia media hora, se hallaba en el salon con la operaria.

«¿Qué sucede?» dijo. «Señora, dijo con nobleza María, este mismo serahle se ha atrevido á ultrajar me y le he abofeteado.»

El Vizconde «Alabanza» que este hombre era de la Srta. Dancourt, mas que de un conde, era un demasiado dueño de sí mismo para aceptar el combate, y aunque igno, que título se hallaba María en casa de Leopoldina, convencido que aquella no habria manifestado su verdadero nombre, esperó vencerla fácilmente.

«Esta muchacha está loca, querida mía, dijo, ignora de dónde le ha venido la manía, de reconocer en mí á un amante que la ha abandonado; decíme si yo me dirijo nunca á tamañas gentes...»

«Señora, dijo María; pero añadió con desalierto:

en Castellón ha sido llamado «El Clamor», que vé la luz semanalmente...

«El domingo próximo, fué un día de mucho trabajo para el beneficio del español, encontrándose en el teatro...

«Por la guardia municipal fué trasladado al hospital, y ocasionó una herida en la cabeza en la plaza de San Juan de Dios...

«Una vecina que se habia caído de un balcón, fué rescatada por los bomberos, y salvada de un peligro que corría...

«Anteayer fué trasladado al hospital, y ocasionó una herida en la cabeza en la plaza de San Juan de Dios...

«Per el gobierno declaró necesario canjear «La Torre» con destino á la provincia de Castellón...

«Igualmente los propios de Benicarlón, por las obras de la carretera de Albalá á Gandía...

«La alcaldía municipal, en el repartido de los términos de 8 días de buyentes del mismo mes que estimen justos...

«Tomamos de «Nuestro jornal» reverendo Padre M. V. vedad en Alcalá de Guadaíra...

«Los señores de la casa de San Juan de Dios, por las reformas que necesitan...

«También en el hecho junto al pueblo de los «ebonius» («Parterre»), donde se celebró el finiquito...

«Mucho celebramos las reformas que necesitan...

«Un caso particular ha tenido lugar del «Palais royal»...

«Parece que el ayuntamiento de Madrid ha entregado los 20.000 duros destinados á embellecer la basílica de Atocha.

«Fundándose el ayuntamiento de Tarifa en razones muy atendibles, solicitó del gobierno una moratoria para el pago de la contribución de uno de los años vencidos...

«Atendida la demanda por la Administración Económica, y sostenida por el diputado del distrito, que dió seguridad, según se nos dice, de que el gobierno la tomaría en consideración...

«Restablecida ya de su indisposición la primera triple cómica señora Montañés, este anoche volverá á presentarse al público del teatro de la Princesa...

«Hemos recibido el siguiente volante del gobierno civil de la provincia: Señor Director de LA UNION CATOLICA. Muy Sr. mio: De orden del señor gobernador, participo á usted que el núm. 26 del periódico político «El Clamor»...

«Te amaré dijo. Desdichóse la primera vez, y quiso cogerla de nuevo, pero María, irritada, y bajo la influencia del desden que le inspiraba, le habia golpeado con un fiero rugido...

«A su regreso, le habian dicho que el vizconde de Etang salía para verla y que la conde de Etang salía de sorpresa y aun la inquietud de la joven, al saber que hacia media hora, se hallaba en el salon con la operaria.

«¿Qué sucede?» dijo. «Señora, dijo con nobleza María, este mismo serahle se ha atrevido á ultrajar me y le he abofeteado.»

«El Vizconde «Alabanza» que este hombre era de la Srta. Dancourt, mas que de un conde, era un demasiado dueño de sí mismo para aceptar el combate, y aunque igno, que título se hallaba María en casa de Leopoldina...

«Esta muchacha está loca, querida mía, dijo, ignora de dónde le ha venido la manía, de reconocer en mí á un amante que la ha abandonado; decíme si yo me dirijo nunca á tamañas gentes...

«Señora, dijo María; pero añadió con desalierto:

«Te amaré dijo. Desdichóse la primera vez, y quiso cogerla de nuevo, pero María, irritada, y bajo la influencia del desden que le inspiraba, le habia golpeado con un fiero rugido...

«A su regreso, le habian dicho que el vizconde de Etang salía para verla y que la conde de Etang salía de sorpresa y aun la inquietud de la joven, al saber que hacia media hora, se hallaba en el salon con la operaria.

quiera me dignaria contestar á vuestro ultraje; hablemos de vos. Cuando en casa de aquella aventurera, adonde os ísteis llevarme, vi cuán traidor érais, principié por aborreceros. Me dejábais á los diez y ocho años deshonrada, infeliz y sin familia, hallándome por vos sola en el mundo y reducida á ganar mi sustento: Dios! sin embargo, es testigo que sentia experimentar ese sentimiento de odio...

«Esta es la justicia, Saladero el honor...»

rible espectáculo de un hombre acostado en un charco de sangre. —Ah, desdichado! exclamó Leopoldina, dirigiendo la vista en derredor suyo para ver á quien podria dirigirse en demanda de socorro: las casas permanecian mudas y sombrías, ni se exhibia rostro alguno, ni nadie pasaba. —Germain, dijo, el carruaje es ancho; lleva en él á ese desgraciado, acostándolo sobre los almohadones del fondo, y yo me colocaré en la banqueta del delante. El criado, avezado sin duda á los caprichos de su ama, obedeció sin chistar, y el cochero preguntó: —¿Dónde lleva á la señora? —Hay cerca de aquí algun hospital? —No señora, el mas cercano está situado en la calle de San Jaime. —Corriente; vamos á la calle de San Jaime, pero despacio para evitar los vaivenes. Esta escena no duró más de diez minutos; pero Pedro Cernaux habia empleado mas tiempo para ir á la calle de los Campitos y hacer levantar al farmacéutico: lo cual nadie estrañará por poco que los boticarios de aquel tiempo, se asemejaban á los de hoy día. Sin embargo, la Dancourt observaba al herido. Al sombrio resplandor de los faroles del coche el rostro de Guillermo aparecia livido y la sangre continuaba saliendo y teniendo de color rojo sombrio los asientos de seda. Hemos hecho ya el retrato de Leopoldina, ó más bien, hemos pintado su rostro con la pa-

«Esta es la justicia, Saladero el honor...»

La espía.

El carruaje de dos caballos que Pedro Cernaux encontraba cuando iba á pedir auxilio al farmacéutico de la calle Nueva de los Campitos, era de la Srta. Dancourt, como ya habia advertido el lector. Los caballos iban á escape, cuando en la mitad de la calle de Richelieu se encabitaron, necesitando para detenerlos toda la destreza del cochero. —¿Qué sucede, Germain? preguntó una voz inquiera. —Seréne la señora, replicó el lacayo; un cadáver ha espantado á los caballos. —Un cadáver! El lacayo habia contestado con una ingenuidad comprensible, pues en aquella época menudeaban los ataques nocturnos, y no era extraño tropezar en medio de la calle con gentes asesi-

«Esta es la justicia, Saladero el honor...»

